Лепбук по речевому развитию " Мои любимые сказки "
 Данное пособие предназначено для детей младшего дошкольного возраста.
На мой взгляд, лепбук является очень хорошим помощником в работе педагога. Лепбук помогает воспитать интерес к русским народным сказкам, обогатить словарный запас детей, развивать связную речь, мелкую моторику рук, память, мышление, творческие способности.
Преимущества лэпбука, как дидактического пособия, заключается в следующем:
- интересное и привлекательное оформление лепбука проявляет у детей интерес к сказкам, повышает эмоциональный настрой к играм.
- возможность использования различных форм организации развивающей работы с детьми (индивидуально, самостоятельно и совместно со взрослым).
Сказка учит детей учиться, познавать себя самого и мир вокруг. И не только познавать, но и откликаться на события и явления окружающего мира. Выражать свое отношение к добру и злу.
В данном лепбуке подобранны  игры и задания для детей по русским народным  сказкам: «Курочка Ряба», «Колобок», «Теремок», «Репка», «Маша и медведь», «Три Медведя», «Заюшкина избушка». Дидактические игры, задания и загадки по сказкам распечатаны и оформлены в виде книжечек и идут как приложение к лепбуку.
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